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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012) 

 
Науковий шлях Дмитра Мусійовича почався з навчання в аспірантурі 

Українського інституту економіки і організації сільськогосподарського 
виробництва та захисту кандидатської дисертації у 1967 році на тему 
«Планування, облік витрат і калькуляція собівартості продукції в колгоспах». 

У тому ж році науковець був прийнятий на посаду доцента кафедри 
бухгалтерського обліку Полтавського сільськогосподарського інституту. З 
1974 р. по 1988 р. працював проректором інституту з навчальної роботи, а 
з 1994 р. завідувачем кафедри бухгалтерського обліку. У 2001 р. професор 
Фесенко був обраний головою Полтавського регіонального відділення Федерації 
бухгалтерів, аудиторів і фінансистів АПК України. 

Успіхи у науковій та навчально-методичній роботі Дмитра Мусійовича 
відмічені багатьма відзнаками, зокрема: член методичної Ради Міністерства 
сільського господарства СРСР (1975 р.); Заслужений працівник вищої школи 
Української РСР (з 1986 р.); член Методичної Ради з бухгалтерського обліку та 
звітності Міністерства аграрної політики України; ветеран Великої 
Вітчизняної Війни, має численні ордени та має медалі, зокрема «За доблесну 
працю». 

З під пера Д. М. Фесенка випущено більше 180 науково-методичних 
праць і розробок (зокрема 28 підручників і посібників).  
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за видами, властивостями та якостями; створення  стратегії  пошуку  джерел: 

використовуючи такі змінні показники, як: постачальник (безконкурентний,  

або монопольний,  єдиний, два постачальники, декілька  постачальників); строк 

поставок (зі складу відповідно до попиту, «точно у строк»); суб’єкт постачання 

(один, декілька) і масштаб постачання (локальне, глобальне), відділ  постачання  

розробляє  власну  стратегію пошуку  джерел; цінова політика та політика у 

сфері договірних відносин: готовність постачальників та клієнтів обмінюватися 

товарами визначається ціною, кількістю, якістю й договірними умовами.  
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«Магістр», спеціальність «Облік і оподаткування» 

Полтавська державна аграрна академія 

 

ОСНОВНІ ЗАСОБИ: ЗАВДАННЯ, ПРИНЦИПИ ЇХ ОБЛІКУ ТА 

ЕЛЕМЕНТИ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Методологічні основи формування в бухгалтерському обліку інформації 

про основні засоби та інші необоротні матеріальні активи, а також розкриття 

інформації про них у фінансовій звітності визначаються Положенням 

(стандартом) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби», дія якого 

розповсюджується на підприємства, організації і інші юридичні особи 

незалежно від форм власності за винятком бюджетних установ. Його дія не 

поширюється на відтворювані природні ресурси та операції з основними 

засобами, особливості обліку яких визначаються іншими положеннями 

(стандартами) бухгалтерського обліку.  

Згідно ПСБО 7, основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство 

утримує з метою використання їх в процесі виробництва або постачання 

товарів і послуг, надання в оренду іншим особам або для здійснення 

адміністративних функцій, очікуваний строк корисного використання яких 

більше одного року [6]. 

МСБО 16 «Основні засоби» розкриває інформацію, що стосується 

визначення, визнання, оцінки, амортизації, припинення визнання та розкриття 

інформації щодо основних засобів [2].  

Податковий кодекс України дає наступне визначення: «Основні засоби – 

це матеріальні активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих у 

користування ділянок надр (крім вартості землі, незавершених капітальних 

інвестицій, автомобільних доріг загального користування, бібліотечних і 

архівних фондів, матеріальних активів, вартість яких не перевищує 

6000 гривень, невиробничих активів), що призначаються платником податку 

для використання у господарській діяльності платника податку, вартість яких 

перевищує 6000 гривень і поступово зменшується у зв’язку з фізичним або 
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моральним зносом та очікуваний строк корисного використання (експлуатації) 

яких з дати введення в експлуатацію становить понад один рік (або 

операційний цикл, якщо він довший за рік)» [6]. 

Огляд наукової літератури дає можливість стверджувати, що не існує 

однозначного визначення завдань обліку основних засобів. 

Так, Н. М. Ткаченко, вважає, що бухгалтерський облік основних засобів 

повинен забезпечити: контроль та зберігання основних засобів; своєчасне, 

правильне документальне оформлення відображення в обліку надходження 

основних засобів, їх внутрішнього переміщення (з цеху в цех, зі складу на 

склад, з відділу у відділ тощо), ефективного використання, вибуття (ліквідація, 

реалізація, безкоштовна передача); своєчасне (щомісячне) відображення в 

обліку зносу (амортизації) основних засобів; відображення в обліку витрат на 

ремонт основних засобів; визначення результатів від ліквідації, а також збитків 

від списування неповністю амортизованих об’єктів основних засобів; 

виявлення зайвих та морально застарілих основних засобів [7]. 

О. І. Коблянська вважає, що бухгалтерський облік основних засобів має 

забезпечити: контроль та зберігання основних засобів; правильне 

документальне оформлення руху основних засобів; своєчасне відображення в 

обліку зносу основних засобів; визначення затрат на утримання та ремонт; 

правильне визначення результатів від ліквідації, а також збитків від списання 

не повністю амортизованих об’єктів основних засобів [1]. 

Проаналізувавши наукову літературу, можна зробити висновок про 

пріоритетні завдання обліку основних засобів в обліковій політиці аграрного 

підприємства (рис 1). 

Не менш важливим питанням є обґрунтування принципів 

бухгалтерського обліку основних засобів.  

Принцип бухгалтерського обліку – правило, яким слід керуватися при 

вимірюванні, оцінці та реєстрації господарських операцій і при відображенні їх 

результатів у фінансовій звітності.  
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Рис. 1. Завдання облікової політики з питань обліку основних засобів 

 

Згідно з Законом України «Про бухгалтерський облік і фінансову 

звітність в Україні» (ст. 4) і п.18 НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності» бухгалтерський облік та фінансова звітність в Україні ґрунтується на 

десяти основних принципах. Саме на основі цих загальноприйнятих принципів 

і ґрунтується бухгалтерський облік основних засобів підприємств [3].  

- автономності підприємства - особисті основні засоби власників не 

повинні відображатися у фінансовій звітності підприємства; 

- повне висвітлення - всі основні засоби, що належать підприємству, 

мають бути відображені у складі основних засобів; 

- нарахування та відповідність доходів і витрат - доходи, що були 

отримані протягом звітного періоду від реалізації основних засобів, 

визначаються за датою нарахування;  

- превалювання сутності над формою - основні засоби мають визнаватися 

в бухгалтерському обліку відповідно до економічної сутності господарської 

операції, а не лише виходячи з юридичної форми;  

- історична (фактична) собівартість - основні засоби відображаються в 

бухгалтерському обліку за вартістю витрат понесених на їх придбання, з 
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урахуванням переоцінки та зменшення корисності; 

- обачність - вартість активів та доходів від їх використання не може бути 

завищена, а вартість зобов’язань і витрат пов’язаних з придбанням основних 

засобів не може бути занижена; 

- безперервної діяльності - оцінка основних засобів, виходячи з 

припущення, що діяльність підприємства триватиме далі. 

Ці принципи є невід’ємною складовою методології бухгалтерського 

обліку та базою для розробки єдиних правил ведення обліку і складання 

фінансової звітності. Необхідною умовою правильного обліку наявності та руху 

основних засобів є єдиний принцип їх грошової оцінки. 
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НОРМАТИВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ТА ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ ЗГІДНО З МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 

 

В Україні прийнято низку нормативних документів, які не тільки 

регламентують застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності та 

обліку, але й містять різні роз’яснення для компаній, аудиторів, контролюючих 

і координуючих органів. Постановою Кабінету Міністрів України від 

28.10.1998 р. № 1706 було затверджено Програму реформування системи 

бухгалтерського обліку із застосуванням Міжнародних стандартів [6].  

Методологічні засади обліку прибутків сформовано у МСБО 1 «Подання 

фінансових звітів», МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та 

помилки», МСБО 12 «Податки на прибуток», МСБО 33 «Прибуток на акцію», 

МСБО 41 «Сільське господарство».  

Метою МСБО 1 «Подання фінансових звітів» є визначення основи 

подання фінансових звітів загального призначення для забезпечення їхньої 

зіставності з фінансовими звітами певного підприємства за попередні періоди, а 

також з фінансовими звітами інших підприємств.  

Фінансовими звітами загального призначення є звіти, що відповідають 

потребам тих користувачів, які не можуть вимагати звітів, складених з 

урахуванням їх конкретних інформаційних потреб [1].  

Мета МСБО 12 «Податки на прибуток» - визначення облікового підходу 
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